

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ
XXII-V

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 69 (2363)

ВТОРНИК, 10 июня 1969 г.

Цена 2 коп.



Валентина Сереегина — студентка 4 курса городского техникума, будущий техник по обработке металла давлением.

—Учится Валентина на дневном отделении. Умехи у нее хорошие.—говорит зав. библиотекой техникума Анна Степановна Шадинова.—Любознательная девушка. В ее читательских формулярах—самые современные познания по обработке металла. Думаю, что из нее получится неплохой специалист своего дела. Сейчас она проходит производственную практику на базовом предприятии—судостроительном заводе.

... Видели мы Валю и в работе—на производственной практике. Старательно, уверенными движениями зачищала она напильником поручни ограждений на иллюминаторе на лубе одного из теплоходов.

Подосел бригадир, осмотрел работу и удовлетворенно произнес: «Молодец, Валя, так всегда и нужно выполнять любую работу».

Пробегит лето, окончится производственная практика. Бюль придет загоревшая, много узнавшая на практике Валентина Сереегина в аудитории техникума, где будет закреплять практику теорией.

Жизнерадостная улыбка на губах Валентины. Это и не удивительно. Когда мечты сбываются и дело спорится—настроение всегда отличное.

С. ГЕОРГИЕВ,
Фото К. МОСЬКИНА.

Ухаживаем за посевами

Сев яровых культур завершён. Сейчас полным ходом ведется уход за посевами. Так, поздньюковские земледельцы, завершив обработку всходов гербицидами, приступили к боронованию картофеля, которое проводится по бригадам. На 9 июля боронование проведено на площади свыше пятнадцати гектаров. **А. ПИЧУЖНИН.**

Подкармливаем всходы

Земледельцы Ефремовской сельскохозяйственной артели завершили на всей площади подкормку яровой пшеницы. На каждый гектар внесено от одного до полутора центнера минеральных удобрений. **Г. КОСТЫЛЕВ.**

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА выполняем

Труженики совхоза «Валтовский», вступив в четвертый год пятилетки, показывают образец добросовестного отношения к выполнению взятых в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина социалистических обязательств.

Несмотря на трудные условия нынешней зимовки, животноводы нашего отделения за первый квартал текущего года добились неплохих трудовых показателей в производстве и сдаче продукции животноводства. Так, квартальный план продажи молока государству был выполнен досрочно. Валовой надой в первом квартале 1969 года значительно выше показателей прошлого года.

Маяками производства юбилейного года являются доярки Аристова П. Е., Аристова М. А., Аристова Е. М., Красильникова К. И. и многие другие. Хорошо потрудились и наши телятницы Баранцева Е. О., Широкова Е. Ф., Исакова А. М. и скотница Крюкова Е., вырастившая 35 голов молодняка крупного рогатого скота. Средний вес каждого животного 240

килограммов. При сдаче телят на мясокомбинат они все прошли по средней упитанности.

Большую помощь животноводам в зимний период оказали механизаторы И. П. Ключин, В. И. Климов, А. Ф. Черемухин, А. Ф. Красильников, П. Ф. Черемухин. Они обеспечивали бесперебойное снабжение молочно-варной фермы грубыми кормами. Хватало работы и трактористу И. М. Аристову. Он на своем бульдозере Т-74 в метель, морозы помогал своим товарищам по работе. Много им сделано и за пределами своего хозяйства. 1,5 месяца занимался он расчисткой подъездных путей в Монаковском колхозе.

Закончилась трудная пора зимовки, наступили теплые летние дни. Животноводы отделения с большой энергией взялись за работу, стараясь как можно больше получить молока в летне-пастбищный период.

Учитывая, что увеличение надоев молока во многом зависит от работы пастухов, мы очень серьезно подошли к их подбору. Дойное стадо,

а также молодняк крупного скота доверили опытным, хорошо знающим свое дело пастухам В. Я. Чиркову, А. В. Старову, И. В. Ключину, И. Медведеву, А. А. Стриканову. Пастухи решили за пастбищный период получить на каждую корову в среднем не менее 1100 килограммов молока. Надой молока за май показал, что взятые обязательства они выполнят.

Недавно рабочие молочно-товарной фермы подвели итоги пятимесячной работы и обязались полугодовой план продажи молока государству выполнить до 18 июня, а по продаже государству мяса — к 20 июня.

Анализируя работу животноводов за пять месяцев, видно, что рабочие отделения успешно справились с поставленной перед ними задачей. И можно с уверенностью сказать, что они, встав на юбилейную вахту, с честью выполнят взятые годовые социалистические обязательства.

Н. КОЛПАШНИКОВ,
управляющий Роговским отделением совхоза «Валтовский».

Ведем боронование

Рационально используя каждый час рабочего времени, земледельцы Монаковской сельхозартели в лучшие агротехнические сроки завершили сев ранних яровых культур, а на площади двухсот гектаров закончили посадку картофеля.

В работе земледельцев большое значение уделялось качеству. С должным вниманием подошли к подготовке почвы. Пахота проводилась на определенную (для каждой сельхозкультуры) глубину, выдерживалась ровность поверхности машин. При посад-

ке картофеля соблюдалась густота высадки клубней, прямолнейность рядков.

Позади остались горячие дни весенне-посевной кампании. Сейчас главное — уход за посевами. А он у нас в хозяйстве с каждым днем принимает более широкий размах. Так, в настоящее время механизаторы колхоза полным ходом ведут боронование картофеля. На этой работе заняты трактористы А. Н. Гантов и В. М. Агапов.

А. ЛАЗАРЕВ,
бухгалтер Монаковского колхоза.

ЛУЧШИЕ ДОЯРКИ РАЙОНА

Ф. И. О.	Хозяйства	Получ. молока от коровы (в кг.) за пять месяцев
Ежова Е. И.	Ефремовский	1548
Нирова Н. С.	Ефремовский	1534
Минеева Е. И.	Ефремовский	1481
Масланова А. Н.	Угльновский	1414
Ниреева П. И.	Наробновский	1345
Самсонова А. А.	Наробновский	1283
Гондурова М. М.	Угльновский	1273
Тарасова А. С.	Угльновский	1251
Тимофеева А. А.	Угльновский	1232
Панфилова М. А.	Ефановский	1220
Тимофеева Е. А.	Угльновский	1213
Романова А. С.	Угльновский	1152
Панфилова В. М.	Ефановский	1125
Козлова В. В.	Угльновский	1124
Домнина А. М.	Угльновский	1114
Белянова А. П.	Угльновский	1112
Сереегина Е. С.	Ефановский	1102

Будни депутата

ПОСТОЯННОДЕЙСТВУЮЩАЯ

На этот раз собрание постояннодействующей сельскохозяйственной комиссии затянулось. Выяснилось много недостатков в подготовке колхозов к весеннему севу. Особенно это касалось Ефремовской и Ефановской сельхозартелей. Депутаты дали ряд ценных советов руководителям колхозов. Председатель комиссии В. Д. Леонтьев рассказал об опыте работы комплексной бригады, которой он руководит.

— За работу, депутаты! — напутствовал членов постояннодействующей сельскохозяйственной комиссии председатель исполкома Ефановского сельсовета И. Ф. Швецов.

И мы видим депутатов за работой. Изюм в день выходил в поле Сергей Иванович Капустин. Обслуживал селалку, картофесажалку. Работал депутат напару с колхозником Василием Николаевичем Увакиным. Надо заметить, что раньше Василий Николаевич не отличался высокой активностью. Но тут его словно подменили, работал человек старательно. Внимательно следил за высадкой клубней, заделкой семян. Правда, не обошлось без замечаний в его адрес со стороны Сергея Ивановича Капустина.

На полях Ефановского колхоза появились всходы. Ровные зеленые рядки яровых зерновых видны особенно на тех участках, где сев производили С. И. Капустин и В. Н. Увакин.

Большую организаторскую работу во время посевной провела депутат Анна Васильевна Чурдалева. Помните такой момент. В колхозе не хватало рабочих рук на сортировку семян картофеля. Анна Васильевна обошла весь свой избирательный округ, побеседовала с колхозниками-пенсионерами. И они ответили взаимностью. Ведь А. В. Чурдалева многое сделала для своих избирателей. Она всегда чутко реагирует на их просьбы. Потребуется, например, решить вопрос с дровами —

идеи в исполком сельсовета, в правление колхоза.

Под стать Анна Васильевна. Другой депутат — Пелагея Васильевна Волинкина. Она руководит Коринловской бригадой. Хороший организатор, чуткий товарищ, она всегда найдет подход к любому человеку. И люди ей платят тем же. Не случайно весенний сев прошел в бригаде организованно, на высоком агротехническом уровне. Сейчас бригада приступила к уходу за посевами. Ведется также вывозка удобрений в паровые поля.

Успешно провел сев Коробковский колхоз. Первой посевную закончила комплексная бригада, которой руководит депутат, председатель постояннодействующей сельскохозяйственной комиссии Владимир Дмитриевич Леонтьев.

В Коробковской бригаде отличился на севе депутат райсовета Киреев Юрий Александрович. Вместе с Иваном Петровичем Панкратовым он посадил более 60 гектаров картофеля. Уровень агротехники был высок. Соблюдалась прямолинейность рядков, густота посадки. Одновременно вносились минеральные удобрения.

Юрий Александрович внимательно следил за работой другого посадочного агрегата, который обслуживали тракторист Василий Иванович Беспорточнов и машинисты Егор Сергеевич Кондратьев, Спириин Александр Николаевич, Ю. А. Киреев держал тесную связь с депутатами сельсовета.

— На днях соберу своих депутатов, — говорит В. Д. Леонтьев. — Надо будет посоветоваться. Необходимо усилить контроль по уходу за посевами. Ну и организаторская работа сельхозкомиссии должна быть на высоте.

Есть при исполкоме постояннодействующая сельскохозяйственная комиссия. Она оправдывает свое название.

Е. ЧИЖОВА,

секретарь исполкома Ефановского сельсовета.



Активное участие в охране общественного порядка в городе принимают дружинники транспортного цеха завода «Ока». Цеховая дружина состоит из 20 человек. И каждый из них по нескольку раз бывал на дежурстве.

Раз в месяц дружина выходит на дежурство. К этому делу дружинники подключают передовиков производства, партийный, комсомольский и профсоюзный актив. Часто дружинников

можно увидеть на площади и улице Ленина, на улице 50 лет Октября. А бывает, они курсируют на машине по городскому кольцу. Чаще других выходят на дежурство Лев Васильевич Бокков, Мария Васильевна Власова и Тамара Петровна Серегина.

На снимке: дружинники М. В. Власова, А. А. Петров и Т. П. Серегина выходят на дежурство. Фото К. МОСЬКИНА.

ЦЕНА РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ

— Григорий Васильевич, встречай, приехали к вам не в гости, а заниматься вывозкой органических удобрений. — Единодушно заявили механизаторы Плавинской машинно-мелиоративной станции председателю Ефремовского колхоза товарищу Костылеву Г. В.

— Ну что ж, возите на доброе здоровье, для этого и направили вас в наш колхоз. Давно мы вас ждали, обижаться уж стали. Во всех колхозах побывали, а к нам до сих пор не заглядывали. — ответил механизаторам Григорий Васильевич.

Трактористы — народ дела, и они, не теряя времени, сразу же решили выяснить неотложный вопрос:

— Григорий Васильевич, а как с квартирой, с питанием? У нас нет возможности ежедневно ездить домой. А нам предстоит в сжатые сроки доставить на наши поля около тысячи тонн органики.

— Гм... это сложный. У нас в хозяйстве нет квартир со всеми удобствами. Но под

открытым небом вас не оставим. Вот видите, — председатель указал на домик, стоявший напротив правления колхоза, — идите туда, там и переночуете.

Обрадовались трактористы, есть где отдохнуть после трудового дня. Но уже через несколько минут были разочарованы. Хозяйка дома Анна Семеновна Зыбина отказалась принять гостей. Она заявила председателю: «Куда и их пуццу таких грязных? От них за версту несет керосином, мазутом. Если согласны, пусть лезут на сушь!».

Но это были еще цветочки, ягодки оказались впереди. Между председателем колхоза и хозяйкой дома «базар» только начинался. Анна Семеновна отказывалась готовить механизаторам обед, съезжалась на нехватку чугунов. Но когда же Григорию Васильевичу удалось ее уговорить, она завела речь о дровах. Хозяйка дома боялась, что ей не возратят потраченных на приготовле-

ние обеда трактористам дров.

— Вы подумайте только, вот Анна Степановна Кузьмина тоже пускала к себе трактористов, готовила им пиццу. А дрова вы до сих пор ей не привезли. И меня также хотите обмануть — ничего не выйдет...

Спор продолжался долго. Смолок рокот моторов. Восемь тракторов ждали, когда же до них дотронутся руки водителей.

Но механизаторам было не до них. Погнурив головы, они уехали около дома и на протяжении пяти часов дожидались, какой приговор примут по отношению к ним: останутся они в хозяйстве или же будут вынуждены покинуть его.

Пять часов рабочего времени. За это время механизаторы смогли бы сделать по два рейса и доставить на поля около пятидесяти тонн органических удобрений. Но этот груз был не доставлен. Кто в этом виноват? Ответ один — правление Ефремовского колхоза, которое не могло, заранее зная о приезде механизаторов, решить необходимые организационные вопросы. В результате — третьего июня механизаторы вынуждены были возвратиться в Плавинское, а четвертого работала только до обеда.

А время не ждет. Дорог каждый час. Механизаторам ММС необходимо доставить на поля хозяйства района более тысячи тонн органики. И если в каждом колхозе будут иметь место подобные пролеты машин, тракторная бригада с поставленной перед ней задачей не справится.

Г. ИМОТКИН,
наш внештатный корреспондент.

Профсоюзная группа

Многие профсоюзные группы судостроительного завода под руководством своих цеховых комитетов успешно работают над решением тех вопросов, которые выдвигаются жизнью участков, смен, бригад, отделов.

Вот, к примеру, профсоюзная группа цеха СК-1, возглавляет которую Татьяна Константиновна Шибалева. Всякое хорошее начинание, любая инициатива исходят из этой группы.

Когда началось всенародное соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, члены профсоюзной группы в числе первых поддержали этот благородный порыв, своим отношением к труду показывают пример коллективу.

Но инициативе той же профгруппы разработана экономический план, предусматривающий досрочное выполнение пятилетки, повышение производительности

труда, экономии материалов.

Большое место в своей деятельности группа и ее вожаки уделяют контролю за выполнением принятых обязательств, и это целиком себя оправдывает.

Профсоюзная группа работает в тесном контакте с партийной и профсоюзной организациями. Нужно, например, обеспечить гласность и сравнимость результатов соревнования. Профгруппа, естественно, не в состоянии сделать это самостоя-

тельно. Вот тут-то и приходят на помощь вышестоящие организации.

Много работает профгруппа над вопросами укрепления трудовой и производственной дисциплины — основы повышения производительности труда. Короче, профсоюзная группа цеха СК-1 под руководством Т. К. Шибалевой всегда в гуще событий и славных дел кораблестроителей.

А. КАЗАНЦЕВ.



МОСКВА. Международная выставка «Автоматизация-69».

На снимке: в павильоне СССР инженер Р. А. Асосков у опытного образца термометра для регистрации различных температур. Этот прибор разработан и изготовлен ленинградским агрофизическим институтом. Прибор найдет широкое применение в сельском хозяйстве.

Фото А. КОНЬКОВА.

Фотохроника ТАСС.

ПЛЮСЫ И МИНУСЫ в деле внедрения НОТ

Внедрением научной организации труда на судостроительном заводе занимается теперь лаборатория НОТ.

За последние два года лаборатория совместно со всем коллективом завода проделала определенную работу по разработке и внедрению планов научной организации труда. Эти планы направлены на сокращение потерь и непроизводительных затрат рабочего времени, улучшение условий труда и повышение культуры производства. Конечная цель каждого плана НОТ — повышение производительности труда.

Одним из таких планов, разрабатываемых вместе с творческой бригадой НОТ, является план научной организации труда по ремонтно-механическому цеху. По этому плану на станочном участке в соответствии с требованиями, технология была произведена перепланировка, позволявшая сократить маршрут изготовления деталей, улучшить оснащение и организацию рабочих мест. Предусмотрено создание типового рабочего места станочника и рабочего места мастера.

Чем характерны типовые рабочие места?

На рабочем месте станочника будет установлена инструментальная тумбочка, в которой будет удобно расположено только то, что нужно рабочему. Тумбочка будет иметь полки, выдвижные посредством шарнира, полки для складирования мелких заготовок, специальный планшет для справочного материала и чертежей. Предусмотрена также установка шарнирной подножной решетки, которая позволит устранить неровности пола.

Закапчивается сейчас разработка типового рабочего

места мастера. Будет изготовлена контора, приподнятая над поверхностью пола на 80 сантиметров. Она будет собрана из стекла и металлических угольников в соответствии с требованиями технической эстетики. Будут созданы нормальные условия для работы мастера.

Творческие бригады НОТ цехов СК-5, СК-4, инструментального, возглавляемые В. И. Доминим, А. А. Захаровым, Г. И. Любимовым, разработали планы научной организации труда по участкам. Внедрение этих планов намечено на конец 1969 года.

В настоящее время творческой бригадой судомеханического цеха, возглавляемой В. И. Булаковым, проводится исследование гальванического участка. Для перенятия опыта других заводов члены творческой бригады совершили поездку в г. Павлово на автобусный завод, где почерпнули много полезного, что можно применить в наших условиях.

Но не везде так относятся к делу научной организации труда. Если в перечисленных цехах организаторы НОТ стали уделять определенное внимание этому делу, то в таких цехах, как СК-1, СК-2, судомонтажном, транспортном, вопросам НОТ пока еще не придается должного значения. А ведь в этих цехах имеются случаи простоев, потерь рабочего времени, из-за чего и следовало бы обратить внимание. От серьезного изучения истинного состояния организации производства на том или ином участке зависит последующий результат плана НОТ.

Надо отметить, что ни в одном цехе завода нет уголка научной организации труда. А такие уголки необходимы. В них можно бы показывать результаты работы участка, цеха по внедрению научной организации труда, показывать лучших членов творческих бригад НОТ.

Для определения уровня научной организации труда разработана специальная методика. Определение производится математическим путем. Показатели уровня НОТ в цехах будут учитываться заводским комитетом профсоюза при подведении итогов соцсоревнования.

Проходящий сейчас смотр по внедрению НОТ в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина должен еще больше привлечь работающих на заводе к вопросам научной организации труда. Это позволит охватить все цехи и отделы завода планами НОТ.

К. МОЗДУХОВ,

начальник лаборатории НОТ завода «Ока».

ЛУЧШЕ Народный контроль в действии обслуживать покупателя

Потребкооперация стала лучше обслуживать сельское население. В магазинах Тешинского райкоопа и Натальинского сельпо больше продается товаров, на полках магазинов, отдаленных от районного центра, всегда имеются хлебобулочные изделия, завозимые из Навашина и Кулебак.

Однако торговать, обслуживать покупателя можно лучше. Много еще недостатков имеется в торговле на селе.

Зайдите в Стелуринскую пекарню, посмотрите, в каких технических и санитарных условиях выпекается там хлеб: Районная газета несколько раз поместила острые замечки о немедленном ремонте этой аварийной пекарни. В марте в пекарне побывали представители из Роспотребсоюза (Москва), из облпотребсоюза, десятки раз там были работники РПС. Обещали с 15 мая закрыть пекарню, начать ее капитальный ремонт. Но время идет, а к ремонту не приступают.

Заглянем в продуктовые магазины, в один из продмагов поселка Тешы. Покупательница — рабочая мехлесопункта тов. Жесткова ставит прямо вопрос: «Почему на полках пусто? Более месяца здесь не было в продаже сахарного песка, нет растительного масла».

Лучше обстоит дело с завозом продуктов в магазины Натальинского сельпо. Но промышленных и хозяйственных товаров завозится мало.

Крупными хозяйственными магазинами этого куста являются Тешинский магазин (завмаг Климova Е.) и Натальинский магазин (завмаг Дубова Е.). К чести этих заботливых заведующих в их магазинах есть что купить членам-пайщикам. Но какой ценой достается им завоз товаров в свои магазины? Товароведы и завторг райкооп, сельпо и РПС больше всего

стараются завезти с областных и межрайонных баз продукты, но не промышленные и хозяйственные товары. А нужны и мебель, машины домашнего обихода, краски, лаки, красивая чайная и столовая посуда. Вот и приходится по 2—3 дня в месяц самим завозующим тратить на поездку на межобластные базы, самим завозить товары.

Хотелось бы видеть в селах нашего района не только хлебные фуры, но и фуры с мебелью, книгами, плакатами, хорошими произведениями художников. Пора, давно пора руководящим товарищам решить эти насущные торговые вопросы.

Отдельные продавцы еще не научились беречь время покупателя. Вот наглядный пример. Мы в просторном магазине д. Кистаново. Рабочий совхоза тов. Рукавишников хотел купить 2-3 килограмма гвоздей, а ценспонерка т. Гоголева иголку и катушку ниток.

— Не торгуем мы этим товаром, — отвечает зав. магазином Горникова Е. Г.

Выходит, что за гвоздем и иголкой надо идти в другие магазины Тешинского райкооп или Натальинского сельпо. Неужели нельзя завезти минимум хозяйственных и галантерейных товаров в магазины отдаленных сел.

Работники Тешинского райкооп и Натальинского сельпо прилагают немало усилий к выполнению плана товарооборота. Недаром они в числе передовиков социалистического соревнования за I квартал. Тешинцам даже присуждено переходящее Красное знамя РПС. Однако недостатки, имеющиеся в торговле, надо изживать. Можно обслуживать покупателя гораздо лучше.

И. ШЕВЛЯГИН,

общественный инспектор районного комитета народного контроля.

Каждому гектару — химическую прополку

Ежегодно большой ущерб сельскому хозяйству наносит различные сорняки.

Раньше с ними велась борьба путем качественной обработки почвы. Это глубокая вспашка, душение стерни, раннее боронование. Но эти методы не смогли уничтожить полностью сорные растения, и они по-прежнему наносили ощутимый ущерб урожаю сельхозкультур.

В настоящее время на помощь полеводам пришла химия. Химическая прополка растений в сочетании с агротехническими приемами обеспечивает очищение посевов от сорняков. Внесение в почву гербицидов ведется механизированным путем, следовательно, затраты ручного труда и средств при проведении химической прополки — минимальны.

Опыт Коробковского колхоза, на полях которого в прошлом году гербициды нашли широкое применение, показал выгодность этого мероприятия. Обработке подверглись 45 гектаров посевов зерновых культур, в частности, овса. Осенью, когда был собран урожай, оказалось, что по сравнению с 1967 годом урожайность овса увеличилась на 2—3 центнера с каждого гектара. А денежные средства, затраченные на проведение химической прополки, окупались в восемь раз.

Но не только одной прибавкой урожай оценивается экономическая эффективность химического метода обработки растений. Гербициды, очищая посевы от сорняков, повышают производительность работы уборочных машин, резко снижают зат-

раты труда и средств, требуемых для очистки зерна.

Если в прошлом году обработка растений гербицидами велась нешироко, то в этом году запланировано провести химическую прополку на площади 1000 гектаров. Учитывая всю важность и выгодность этого агроприема, руководство некоторых хозяйств планирует подвергнуть обработке гербицидами весь массив яровых зерновых культур.

Раствор гербицида — это аммиачная соль 2,4-Д. Вносятся в почву она из расчета 1,5—2 килограмма на гектар посредством опрыскивателя ОВТ-1. Гербицидная обработка растений производится силами механизированного отряда, организованного при районном объединении Кулебакской «Сельхозтехники».

Но на химической прополке необходимо использовать и гербицидно-аммиачные машины ГАН-8, которые имеются почти в каждом хозяйстве, а в совхозе «Валтовский» их даже несколько штук. Однако в нашем районе они почему-то не применяются на прополке. ГАН-8 используется только для внесения в почву удобрения — аммиачной воды. В оставшееся время руководителям хозяйств необходимо принять меры к тому, чтобы химическая прополка велась не только силами специально организованного механизированного отряда, но и силами колхозов. Сами гербициды можно в необходимом количестве получить со складов кулебакской «Сельхозтехники». В. БОРДОВИЦЫН, агроном по защите растений.

Совершенствуем ГО

Совершенствование гражданской обороны продолжается в нашем районе. Районный штаб ГО имеет задачу — обучение населения всех категорий, постоянную подготовку населения и личного состава формирований.

В 1969 году штаб взял курс на обучение руководящих кадров гражданской обороны всех степеней. На днях преподавателями курсов гражданской обороны Павловского операционного направления в районе проведены учебные сборы по 35-часовой программе с инженерно-техническим составом промышленных предприятий и командирами формирований ГО среднего звена. На

сборы привлекались также начальники гражданской обороны сельских Советов (председатели исполкомов Советов). На сборах прослушало программу свыше 160 человек. В доходчивой форме, на высоком методическом уровне изучали темы: «Основы ведения гражданской обороны», «Поражающие факторы ядерного, химического и бактериологического оружия», «Индивидуальные и коллективные средства защиты», «Правила поведения и действия населения в районе радиоактивного, химического и бактериологического заражения» и другие.

Обучение руководящих

кадров, а также среднего командного звена продолжается. Однако уже сейчас с уверенностью можно сказать, что вооружение руководящих кадров знаниями гражданской обороны сыграло важную роль в обучении населения ГО.

Заметно улучшается пропаганда знаний гражданской обороны. На предприятиях и в колхозах демонстрируются кинофильмы по ГО: «Гражданская оборона в колхозе», «Если прозвучит тревога», «Разведки очага ядерного поражения» и другие.

Активнее стали участвовать в мероприятиях по гражданской обороне профсоюзные и комсомольские ор-

ганизации. Дружные решают задачи штабы гражданской обороны: медицинской службы (начальник ГО врач Панкратова Е. П.), судостроительного завода «Ока» (начальник ГО Скопин П. А.) и другие.

Вопрос гражданской обороны серьезный. Он был предметом обсуждения на исполкоме райсовета и на районном партийно-хозяйственном активе. Были приняты социалистические обязательства по гражданской обороне в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

И. АБРАМОВ,
начальник районного штаба ГО.

На сельской сцене

В этот вечер зрительный зал Соинского сельского клуба был переполнен. Жители пришли сюда посмотреть концерт участников кружка художественной самодеятельности, организованного при Новонинской восьмилетней школе.

Пока свет, раздвинулся занавес, и перед зрителями в центре «Ленин с нами» ожил образ вождя. Исполнил он хор.

Затем восьмиклассники исполнили песню «В темном лесу». В этот вечер зрителям было представлено много песен, стихов, танцев. Концерт очень понравился присутствующим.

М. МОХОВА,

По маршруту древних египтян

Более чем на три месяца рассчитано плавание через Атлантику папирусной лодки «Ра». Руководитель экспедиции путешественник и ученый Тур Хейердал не случайно назвал судно именем древнеегипетского бога солнца: участники рейса намерены повторить предпологаемый путь древних египтян к берегам Америки. Это путешествие поможет также получить дополнительную информацию для ответа на вопрос о происхождении цивилизации на американском континенте.

С одним из участников экспедиции — судным врачом Юрием Сенкевичем корреспондент ТАСС встретился накануне его отъезда из Москвы. Ю. Сенкевич — научный сотрудник Института медико-биологических проблем Министерства здравоохранения СССР.

Безусловно, лучшей рекомендацией 32-летнему доктору стала его работа в Антарктиде: год он вел исследования на станции Восток. Сенкевич надеется, что результаты новой экспедиции существенно дополнят антарктическую работу и позволят успешно закончить ее.

Юрий показал фотографии лодки. На ней отчетливо видны снопы тростника-папируса, туго связанные прочным манильским канатом. Это точная копия древнеегипетских судов, пересекавших океан 3—4 тысячелетия назад. И лишь радиостанция делает лодку современной.

По форме «Ра» — плот-ладья длиной в 15,

шириной в пять и толщиной в три метра. Вместе с хижинной-палаткой она весит 12,5 тонны. Грузоподъемность «Ра» — сто тонн.

В далекий рейс путешественники берут амфоры и бурдюки с пресной водой — около тонны (также сосуда брали с собой египтяне) — сухие и высушенные продукты и... живых кур. Все остальное даст море.

Экипаж судна интернационален. Штурман — американский географ Норман Бейкер, 39-летнему итальянцу альпинисту Карло Маури, египетскому инженеру Жоржу Сорвалу (он, кстати, двукратный чемпион Африки по дзю-до) и мексиканскому этнографу Рамону Браво поручено заниматься кинофотоэмоками, в том числе и подводными. Один из членов экипажа — специалист по папирусным судам, руководитель строительства «Ра» гражданин Республики Чад Джибрине Абдулла.

Поднялась на носу мачта для паруса. Выстроились восемь флажковок: на них будут развеиваться флаги семи стран-участниц экспедиции и флаг Организации Объединенных Наций. По мысли Тура Хейердала, на свитках папируса мореплаватели напишут приветствия к правительствам государств-участников эксперимента. И в этих приветствиях обязательно будут слова о науке, которая служит делу мира, прогресса и взаимопонимания между народами.

СОВЕТЫ САДОВОДА

ЕСЛИ САД ПОСТРАДАЛ ЗИМОЙ

Как спасти поврежденные морозами плодовые деревья и ягодные кусты? Вот несколько практических советов садоводам-любителям.

Если у вас в саду есть пострадавшие от холодов плодовые деревья, нужно у них побелить известью штамбы и самые крупные ветки. Поврежденные плодово-ягодные насаждения следует подкормить азотными удобрениями — 4-6 граммов на квадратный метр. Междурядья весной и летом необходимо содержать под черным паром, обильно обеспечивая садовые культуры водой. Но лучше всего междурядья замульчировать соломой, листьями, навозом или торфяной крошкой.

На плодовых деревьях, пострадавших от мороза, листьев обычно мало, они слабо развиты, поэтому внекорневую подкормку применять не рекомендуется.

Для усиления вегетативного роста, активной регенерации камбия, древесины, луба обязательно следует подмерзшие сучья обрезать. При обрезке надо сохранить часть прошлого года прироста с живыми почками, «раны» замазать садовым варом.

Если отмерла часть кроны и появились волчковые побеги, нужно удалить всю погибшую часть кроны до образовавшихся волчковых побегов.

У деревьев, у которых

сильно пострадали корневая система, древесина, луб и камбий, желательно не допускать образования завязи плодов, так как ослабленные растения, хотя и дадут урожай, но не способны будут подготовиться к следующей зиме и могут вымерзнуть.

Если есть ожоги на штамбе или основных сучьях, их необходимо зачистить и замазать садовым варом.

При выполнении этого комплекса агротехнических мероприятий можно спасти много плодовых деревьев.

Л. КАПУСТИН.

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

МУРОМСКОЕ ГОРОДСКОЕ

профессионально-техническое училище

объявляет прием учащихся на 1969-1970 учебный год.

Принимается молодежь в возрасте 15-16 лет с образованием 8-10 классов.

Прием заявлений с 1-го июня по 30 июля 1969 года. Училище готовит рабочих по следующим специальностям: токари, фрезеровщики, слесари-ремонтники, слесари-инструментальщики, электромонтеры-ремонтники, слесари-сборщики (образование 10 классов, срок обучения 10 месяцев), повара, продавцы, каменщики (срок обучения 10 месяцев). Каменщикам предоставляется общежитие.

Срок обучения в училище от 10 месяцев до 2-х лет. Все успевающие обеспечиваются стипендией в размере 23 руб. 50 коп. Поварам и продавцам 18 рублей. Каменщикам выплачивается повышенная стипендия — 40 рублей в месяц. Сироты и дети, у которых родители являются инвалидами Отечественной войны I и II группы, обеспечиваются бесплатным обучением, 3-разовым питанием и получают стипендию в размере 5 рублей.

За справками обращаться по адресу: г. Муром, Ремесленная слободка, дом №18, телефон № 2.31.

Дирекция.

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ.

Через газету «Приокская правда» выражаем благодарность всем организациям и лицам, принявшим участие в похоронах СОСУНОВА Юрия Федоровича.

Родные.

СМП-105

приглашает для работы каменщиков, плотников, штукатуров, маляров, монтажников, механиков, рабочих пути, механизаторов, рабочих без специальности (специальность можно приобрести в течение 4-х месяцев).

Производится также прием рабочих на курсы монтажников пути. Стипендия 62 руб. 50 коп. в месяц. Срок обучения 3 месяца. Принятые обеспечиваются зимней и летней спецодеждой по нормам, бесплатным железнодорожным билетом один раз в год. Ингородским выплачивается надбавка в размере 30 процентов к основному заработку.

За справками обращаться: г. Муром, ул. Жданова, 21, отдел кадров СМП-105.

Администрация.

При Навашином районпотребсоюзе

производится набор учащихся на шестимесячные курсы по подготовке продавцов.

Учащиеся выплачиваются стипендия в размере: 1-2 месяца — 45 рублей, 3-4 месяца — 48 рублей, 5-6 месяца — 54 рубля.

Предоставляется бесплатное жилье на частных квартирах.

За справками обращаться в отдел кадров РПС.

Администрация.

ПИШИТЕ:

Гор. Навашино,
ул. Школьная, дом 9.

ЗВОНИТЕ:

Редактор — 1-71, отделы,
секретарь и бухгалтерия — 2-22.